

关注巴黎世乒赛

# 秦志戩：“我在巴黎一切都好”

**本报讯** 第52届世乒赛5个单项的比赛已于本周一在巴黎拉开战幕。随中国乒乓球队出征的我市前世界冠军、现国家男队主力许昕、马龙、王励勤的主管教练秦志戩，在开赛日当天用微信告诉家乡父母：“我随队从奥地利提前3天抵达赛地巴黎，全队安顿停当后，开始了正常训练。现在全体队员包括几名重点主力队员在内，身体健康，心态平和，信心十足，一切按队中制定的备战计划进行。”

抽签结果出来后，大家都有了明确的目标。当然，这次中国的重点是放在单打项目上（注：10年前，中国队员男单与决赛无缘，当年只有王励勤、孔令辉进入前8名，但2人先后在1/4决赛和1/2决赛中，都憾负于最终夺冠的施拉格），这一次我们当然要全力以赴。我们在巴黎一切都好，请父母放心”

根据抽签结果，现世界排名第一的许昕列为男单一号种子，与张继科、马琳、樊振东等在上半区，

要对手有萨姆索诺夫（白俄罗斯）、奥恰洛夫（德）、斯米尔诺夫（俄罗斯）；世界排名第二、赛会二号种子马龙与王皓、闫安等分在下半区，主要对手有波尔（德）、庄智渊（台）、水谷隼（日）；他的这两名弟子（许昕、马龙）都将全力以赴，向单打冠军冲击。另一名弟子、曾夺得3次世乒赛单打冠军的王励勤，这次将和小将周雨参加男双比赛，也具备了冲击奖牌甚至金牌的实力。

（王庆生）

相关链接

## 法国——秦志戩的福地

秦志戩又一次来到了法国。这里是第一次获得世界冠军（1994年世界杯团体赛在法国尼姆举行。秦志戩和王浩、刘国梁、林志刚等队友代表中国男队参赛并最终夺冠）；也是他十年前参加第47届巴黎世乒赛获得男双（与马琳）、混双（与牛剑锋）两枚铜牌的福地。

2003年“非典”期间，秦志戩被列入中国队征战巴黎世乒赛阵容。他十分投入地参加了赛前在正定训练基地的隔离式封闭训练，可却在

一次训练中扭伤了脚踝。好在有队医积极有效的治疗，平时体质较好的他，脚伤也恢复较快。到了巴黎后，秦志戩一边刻苦备战，一边打针灸治病。他对担心他伤痛的父母说：“一点小伤没什么，我要用成绩证明，教练选择我参赛没错。能拿冠军当然高兴，不能拿冠军也要为队友保驾护航。”

当年5月23日，在连续几天紧张、激烈的鏖战中，他和新搭档牛剑锋的混双，先后击败波兰、西班牙、

香港选手。特别是1/4决赛，以4:3淘汰了对我夺冠威胁最大的韩国名将组合吴尚垠/李恩实，与队友刘国正/白杨会师半决赛。他和马琳的男双，1/4决赛以4:2战胜当年亚乒赛男双冠军李静/高礼泽（港），半决赛与队友王励勤/闫森会合。最终为中国选手包揽混双前4名、提前夺得男双、混双的冠军和占据男双四强中的三席，付出了艰苦的努力和积极的贡献。

（王庆生）

首日比赛

## 胡丽梅两战零封对手

巴黎世乒赛13日开赛当天，中国乒乓球队只有一场比赛。因为没有世界排名而不得不参加女单资格赛的削球手胡丽梅以两个4:0在小组赛中取得连胜。

面对科索沃的哈利提和泰国的科赫胡安，曾在队内选拔赛中两次战胜世界冠军丁宁的八一小将胡丽梅分别仅用了8分钟和10分钟就

结束战斗。在首场比赛中，这位年仅17岁的山东女孩第三局甚至打出一个11:0。

国乒女队主教练孔令辉赛后说：“第三局是11:0吧？我们现在全球推广乒乓球，要是都这么送蛋就不好了嘛，伤自尊啊。照理说让人家得个分，最好打个5、6个回合，你自己也可以多热热身。”

胡丽梅则说：“我想着10比0之后让她一分的，谁知道，她最后一球发球自杀了。”笑声中，孔令辉又补充说：“估计对方一上来就懵了，肯定没想到站自己对面打资格赛的，居然是中国选手。”

14日，世乒赛将进入正赛日程。率先登场的将是王励勤/饶静文等混双组合。

新华



12日，“中国体育彩票杯”2013年江苏省健美比赛暨全国健美锦标赛选拔赛在徐州落幕。我市选派了6名选手参赛，经过激烈角逐，一人医职工孟玉军获男子55公斤级冠军，元老级别A组钱晓获得亚军，女子49公斤级张燕获得亚军。其他组别分获元老级别B组季军和60公斤级第四名的好成绩。图为全场冠军争夺赛现场。

张苏生 摄影报道

## 中国男篮新主帅抵京 “暴龙”正式执掌教鞭

14日上午9时许，前希腊国家队教练扬纳基斯抵达北京。这标志着这位绰号“暴龙”的世界名帅正式入主中国国家男子篮球队。

扬纳基斯表示，中国队是个出色的团队，很多球员都颇具天赋，但同时他们还有很多进步的空间，需要更多的努力训练和战术执行将天赋最大化。

“首先我要和球员们见面，和他们交流探讨并了解他们的想法，其次我要看看他们打球，知道现在的状态和水平，而之后就是大量刻苦努力的

训练。当然，具体的战术和训练计划还要根据球员们在比赛和训练中的不同情况做出相应调整。”扬纳基斯说。

54岁的扬纳基斯球员时代曾是希腊篮球的旗帜性人物之一，因其严厉的执教风格人送外号“暴龙”。退役后，他一直辗转于希腊国家队和国内俱乐部之间执教。

两个月之后，扬纳基斯和中国男篮面临的首次“大考”将是在菲律宾举行的男篮亚洲杯。对此，这位希腊人说：“首先是要努力备战，努力训

练，第二是要坚决做好战术意图的执行，确立我们自己的战术风格和思路，第三是要冷静客观地找出我们自身的问题以及对手有哪些弱点，这样我们才能找到亚锦赛的取胜之匙。”

同时，扬纳基斯也指出，自己毕竟刚来不久，还有许多问题需要面对，与球队的磨合也需要时间。

2005年欧洲篮球锦标赛是扬纳基斯教练生涯的高光时刻，他率队获得了希腊男篮历史上第二个欧锦赛冠军，同时成为欧洲篮球界唯一作为球员和教练员都捧得过欧锦赛冠军奖杯的人。2006年的世界男篮锦标赛，扬纳基斯再度率希腊队创造历史，在半决赛中以101:95力挫美国队，这是希腊男篮队史上首次击败不可一世的“梦之队”。

新华

## 热火23分大胜公牛取下赛点

凭借着令人窒息的防守，卫冕冠军迈阿密热火队在13日进行的NBA季后赛东区半决赛中以88:65大胜芝加哥公牛队，总分3:1拿到本次系列赛赛点。

65分创造了热火队队史季后赛第二少的单场失分纪录，整场比赛公牛队的命中率被控制在25.7%，全场仅投进了19个球。

“我们一直在为这个目标努力着，这并不容易，”为全队防守作出重大贡献的内线大将波什赛后说。

公牛队此前的季后赛单场得分最低纪录为69分，且没有过单节低于10分的表现，这场比赛公牛队以全场65分，第三节9分的成绩刷新

了这两项队史纪录。

刚刚入选最佳防守阵容第一队的詹姆斯打出了一如既往全面的表现，他全场得到27分、7个篮板和8次助攻，三项数据均为全队最高。波什贡献14分、6个篮板和4个盖帽，虽然热火队其他队员未能得分上双，但11名队员均有得分入账的表现足以战胜进攻低迷的公牛队。

公牛队在赢下了系列赛首场比赛后连败3场，面临背水一战的境地。该队主教练蒂博多颇为无奈地表示：“他们是一支伟大的球队，我们必须要在场上打出足够的强度，但与此同时，我们也需要把球投进去。”

新华



### 法甲冠军颁奖现场发生骚乱

5月13日，在巴黎埃菲尔铁塔前人权广场举行的法甲冠军颁奖仪式上发生球迷骚乱。这是球迷在现场燃放烟火。

新华社发

## 票面工艺展现指尖艺术 顶呱刮书写即开票历史

即开型体彩顶呱刮自上市以来深受彩友喜爱。与其他彩票相比，最让人印象深刻的莫过于顶呱刮绚丽的票面和其特有的票面工艺，荧光票、金属票、进口墨……每一次创新都展现出顶呱刮对于即开票工艺的贡献。

### 百万荧光票开创即开票工艺革新

2011年，作为国内首款荧光彩票顶呱刮百万票“金银生辉”登陆我省彩市。“金银生辉”有橙色和绿色两款票面，其最大特点是在印制工艺中加入了荧光技术，这在全国彩市尚属首创。采用特殊工艺的票面显得格外时尚亮丽、新颖别致，体现出“新设计、新工艺、新奖项”几大特色。随着“金银生辉”上市成功，顶呱刮继续尝试荧光工艺票种，同年底，国内第二款荧光票“超级赢家”上市。与红绿色为主打的“金银生辉”不同的是，“超级赢家”采用了粉红作为其背景色，同样深受彩友喜爱。2012年，顶呱刮发行的第13款百万票种“幸运星”上市，同时“幸运星”也是顶呱刮第三款荧光票，整个票面的色调以红绿色为主，由于采用荧光工艺，显得相当抢眼。今年5月，第四款百万荧光票“好彩头”在我省全面上市，粉红与天蓝的撞色同样夺人眼球。

### “黑旋风”展现即开票面工艺极致

如果说荧光技术是顶呱刮对票面工艺的大胆尝试，那么今年3月推出的百万票“黑旋风”则是展现了顶

呱刮票面工艺的极致。“黑旋风”源自美国同名畅销票种“Black”，这也是顶呱刮首次尝试以“黑色”作为主色调发行票种。而在表现手法上也显得较为另类，以往顶呱刮票种都有各式各样的主题，而“黑旋风”极具抽象风格，就是以标新立异的颜色取胜。“黑旋风”还采用了进口墨技术，让玩家更能畅快刮彩。整个票面设计简洁，但黑色足以显示其高贵，点缀其间的暗金字体，以及恰到好处的暗底花纹设计，表现其低调的奢华。雍容的设计更是吸引不少商家的眼球，一时间成为首选的活动赠品。

### 金属墨打造小票种“黄金家族”

顶呱刮票面工艺的革新不仅仅局限于百万票种。今年4月，我省即开体彩再添两款新票种，即来自顶呱刮“黄金家族”游戏的“金满堂”和“金满罐”。这两款票同时也是国内首款金属墨印刷的即开票，“金满堂”最高奖25万，“金满罐”最高奖1.5万元。金属墨印刷技术，不仅是顶呱刮首次采用，同时也开创了国内即开票的先河。“金满堂”和“金满罐”就是以金色为主题，顶呱刮选择这两个票种采用金属墨技术更是恰到好处，使得整个票面具有独特金属闪亮效果。而小票种以新技术首先亮相也预示着顶呱刮更为卓越的工艺追求和长远的市场眼光。

（体彩）

